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Ewcaymyn ot 16oluylo pnacog

Zro TéAoc¢ Tou kegpadaiov autou Ba MpEmel va UMOPEITE:

1. No katavoeiTe T YOPOKTNEIOTIKA TOU QVOLKTOU CUOTHUATOC, TOU KAELOTOU
OUCTHUATOS, TOU QUOTTUATOC oTaBepr|C Kal pn otabeprc KATAOTAONC, KAl va
eloTe 0 BEon va eTUAEEETE TNV KaATAAANAN kKatnyopia Slepyaociog av oacg
neptypagel pia dlepyaoia pe Adyla 1) EIKOVECS.

2. Na exgppalete pe AeEelc molwo eival To woluylo palac vy wa dlepyaocia mou
nephauBavel va r MepLOCOTERO OUOTATIKA

3. No koBopilete av oe pia dliepyaoia Aapdavel ywpa BETIKI 1] QpvnTIKT] OUOOW-
peuan.

4. Na katavoeite Tov TPOTO PE TOV OTOI0 pia ynukn avtidpaon emdpd oe Eva
wooluyio palac,

9. No avayvwpilete pia aouveyr 1 nuouveyn Olepyaoia kal va UMoOpelTe va
ypawete 1o woluylo palac yia auTmv.
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1. H ¢vvowa Tov Ieooluylov pacog 4+

T ewvon tonwoloyia palog: Tawoloma palog osv £val TIMOTA TEPLIGCOTEPO QIO TV
£QOPLLOYT] TOU VOUoL TS owatimyons e palac “H van ogv onuovpreltol ovte
KATOOTPEPETHL AV Kol 1 O10TpP o TS Lalos vl Lo AT EVVOLL, ATOLTELTOL 1)
AETTOLEPTS SNV O TS OGTE VO UWTOPELTE VL TV EQUPUOTETE GE £VI LEVOLAD EDPOS
CUGTHUATOV YTLUKNG WYOVIKN S,

MmOpEITE Vi TAPETE tOSEN TOV TPOTOV ANUIOVPYINS ToV ool uvioy wilag amd v
TOPOKATH KOTUSTACT TPOredKol AOVOPLIGLOD, 1) 0Tole 0slyvel TS Katabeoelg os
TpamedKd Aovopoouo.
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1. H évvowa Tov IooCuytov pacog

Hpepo-
unvio Emelnynoeig Kuatdabeon Avidaym Y wohouro
/1 Apyko vmoAeumo $1253.89
2 Korabeon ano vy ABC Co$1500.00 $2753.89
33 Aoyomoouos No. 2133 $550.00 $2203.89
33 ATM 3/2 $200.00 $2003.89
3/5 Aoyapurapos No. 2134 $401.67 $1602.22
Y15 Aoyopuoopog No. 2135 $321.83 $1280.39
3/18 ATM 3/17 $200.00 $1080.39
320 RotaBeon oy tpanelo $1250.00 $2330.39
3723 Aoyapurapos No. 2136 $442.67 $1887.72
3/31 XPEWmaT uInpeciog $10.00 $1877.72
1731 Yrolowmo Khewwipotog $1877.72

Yrorowmo kiewainatog — Apyikd Yrorowmo = [oad kartabécewmv — TToad
VIR PEDY

Tehun kotaotaon — Apyikn kataotaan = Abpowua eisdédou — Abpooua EC6dou



IHHopdaocrypa 16olvyiov YpNUATEOV

Tpewc pountég vorkialouy Eva SOUATIO TNV VOYTO TPV GId KATOW0 Toryviol Ko
manpovouy otov Topia $60. Evag diiog tapiog mov mavel dovield fpioke 6T 01
QOLTNTEG EMpene va mAnpocouy $55. I autd, Aéel atov vKpoul Tou Sevoodoyeion v
EMGTPEYEL $5 GTOVC POITNTES, HAAL O YKPOUL, ETELGN &V E1YE PESTO KoL dEV NTOV
Waitepa Tilwog 6mae atov kabéva amd $1 ko kpames ta vadiowra $2. To toad
mou T poce 0 kabe portnmg ray $20 — 51 =519, evid 1o cuvoiako fTav 3 x §19
= $57. O vkpovu kpamoe covorka $2 and ta $59. T ouven pe to vroiowmo $1;
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IHHopdaocrypa 16olvyiov YpNUATEOV

(O mpocbeos1g Ko o oipacels TOD TOYVIOWU 0ev vl £vkupes. To owaypapie pons
TOV ¥PNUATOV OEIYVEL TIC LeTapopis (Toch ota [Jéan) kot Tig TeMkEg ouvinkeg (Ta
MOGH GTO E0OTEPIKO TOV KOLTUOV):

Baremete 01 1O 1wolvvio tov ypnuatov Do mpémel va vivel Vo Ta kabapa mooo

LETACD TV TEVTE ATOLMV, Kol OYL Vid TIS pOES

AMNO-MMNA

$55 + $2 - ($19) 3) =0

Peoelno-
vioT

+$55

$1 o A
- %19
820
$1 | doummic B $20
-§19
y@'
21 Pommie [
-$19

$5

Mkpoupn
+ 52




2. AVOIKTO KOl KAELGTO GUGTIUATO

Mg tov Opo chaTUa EVVoODUE L otoloon ot aubaipeta Bempovuevn owepyacio
N Tuniue ™S opvoaciag mov BElovue va avaiiocouvue. Mropeite va oploete cav
GUGTNLLO EVOY OVTIOPAGTIPM, TO TUNLUE EVOS GOAVE 1] £V OAOKATPO S1UALGTPLO.

‘Oma ‘Opia
guaTruaTog / ouaTipLaTes
1000 k - -
H,0 y 100 kg H=0 e 100 kg H-0
5 D0 kg HaU H,0 00 kg i

min L

Yymua. [apdderypa KAEGTOU GLGTNUATOC (APLOTEPA) KOl OVOIKTOV GUGTIUATOC (0£EN).
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Ipopinquata

Tye0100TE TIC EMOUEVES OlEpYOTiEs Kol KaDoploTe HE OLUKEKOUUEVES YPOLLUES T
GUGTTLLOLTOL

() Evav PpacsTipa Tooylon

([}) éva tlax

(v) uio motvi.
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3. Xvotnuoto otadepg KaTaoToong

100 kg H-0

1000 kg
H-0

Opua

/ QUOTHPaTag

ynuo. Tlopdostypo cuotiuatog 6tafepng KOTAGTACNS
poOuos wpoclnkng = poOuog oamoudKpvvens

AMNO-MMNA

2uoThpaTa Biounxavikwy Aligpyaciwv
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4 iy " P
00 kg HaL)

, , . 0eco
3. Xvotiuoto pn otadepns KoTaoTooS 0o
O
D Opla
oUOTTjpaToC OUOTI aTog
/ 100 H-.0O /,J’J kg H-O
""" 1500 kg £
1000 kg " ;i sl 9 H,0 ”
H,0 90 kg Hz0

2ynuo.  Apyikéc (aptotepd) kot TeEAKES (0e€1d) cLVONKEC Yo £va. avOIKTO
GUGTN O U1 oTafEPNC KATAGTOONC LE GLGCMPEVGT).

AMNO-MMNA

1 VKO oTO0 cUoTNO, apYLKE]

iovocompeuen} = {VAMKO oTO GUCTI|ULE, TEAMKA] —

2uoThpaTa Biounxavikwy Aligpyaciwv
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L X X J
0000
3. Xvoti] Ospii j sees
. LVGTNNOTO U oTadepnC KaTAoTUONG oo
o
Dpin ‘Opua
ﬂLH:lTTilJﬂTm / MTT‘IHETQQ
e 1000 kg PSR -
| 1,0 H,0 100 kg Ho0 -
2ynuo.  Apyikéc (aptotepd) kot TeEAKES (0e€1d) cLVONKEC Yo £va. avOIKTO
GUGTN O U1 oTAEPNC KATAGTOOTNS LE OPVTTIKT] GLGCMPEVCT).
iovocompeuen} = {VAMKO oTO GUCTI|ULE, TEAMKA] —
1 VKO oTO0 cUoTNO, apYLKE]
AMNO-MMA 2uoThpaTa Biounxavikwy Aligpyaciwv 13



HNAPAAEIIMA 6.1 leolirnio Males yue tyv Avamin Beviivng

B sfomovopneETe ¥pNUOTE oV avTl vl ayopicete coumep Peviivng 89 okto-
view pe $1.269 to yorowvy, avapifere feviivn 93 oxtavieov pe T $1.349 1o
yirdovt pe kovovikn Peviivm 87 oktoaviov pe nipn) $1.149 1o yalowvy

Aven:

To mpoffinuo outo arotelel spapuoyn ™ms eficnen (6.4) oe apbpd oxtoviay
(octane number, ON). O apiBpoc oktavioy sival 1o0g PE TO TNAKD ToD apibpo
TEOV YTUWTTLETOY TS L EvhS 6T LOVAd o Ton ypovon mon mpokaiel 1 feviim
MOV ELEYYETOL TPOS TOV Pl O Teow ¥ TURNIATOV TS JYVTS o1 Lovada Tow
FPOVOD TOU TPOKHAEL TO WGO-0KTAVIO Ge TpoTumn pnyovn. O ON efoptato
GYEGOV YPOLLUIKR a0 TV auyKEVTpoan Tou Peltiotikon tou ON o) pnyov.
H yporp s dTn Tor co T amo el el Ty [faon s apyfis GO upev e TV 0moio To
mpolov Tov ON Tov SADIaToS £ TOV OYKO TOD SI0ANLLOTOS ELVIL Lo TOSoT)-
Tl TOU ST PELTL.

Emiéite vy faon 1 yodowv feviibms 89 oktavioy, dndoad) tou embupmton
apolovros. Efetaote to Eyfua E6. 1. To edampa eivan to pelepfovdp e fev-

chvne.

— -

871 193

89

14



Ay, Bo TPETEL VL IO IGETE 0V TO GOGTILLE EIVIL CVOUYTO 1) KAEWTTO, Kl iV
sivon orabepnc ) ue otabepnc katdaotaons. e Aoyous svkodins Bempeiote 0T
oo Sekivnpo g avamdn g dev vaapyel Pevitvn oto pelepfoudp, ko 6T ot
TEAOZ TS ovaninc vapyel va yokowt Peviimc. H dienbemnon oum) aviietogel
oe oepyocio ) otabepns kataotaons. Hpopovis, TpOKELTHL Yo avoLryTo
aiaTin. O poES TPOS TO GHATNE WVTIFTOUFOUY GTov aplbud Tov (Kioount-
KOV ol ovioy Kabevos amo o dno sian Peviimc.

O apywos aplBpuos Tov yolovidy 6To GUGTIUL EIVIL 160S 1E INGEY Kol O
TEMKOC apilpos ioog pe &vo. Eoto x o apif uog tov yoadowviay g feviivng tav 87
OKTOVIOY Tov mposTEdnkoy, ki v o apiipog tov yaloviay g Peviimg tov 93
oktavioy. Exaidnx+ v = | etvan n ol pon mpog o pelepfovdap, o eivany = |
—x. Zuppova pe Ty eSiaman (6.4) 1 woppomia oy ON slval

Loaapenan Eigodoc

B8O nti&vw_‘ 1 Eﬂ' —-0 BT oxrivinl X Bﬂl + 93 oxrdvia {l ‘__'I} ga]
1 gal 1 gal 1 gal

H doan eivon x = 2/3 gal ko emopévos v = 1/3 gal.
To kdoTog Tov puiypotog ™ Peviivng sivion

2/3(51.149) + 1/3 (31.349) =5 1.216

TOU ELVIL AYOTEPD oo To KooTos 2 Peviime tov 89 oxtoavioy { $1.269). Eoyv
apiln, o dwacTipue Ao Pavouy vown oy pn ypoppkn avamén feviimg
e SpopeTIKon: aplipons oktavioy (ovtibeto pe Ty ypou e avapisn mow
Ao favetol DoY) £40), WPOD TO EVEL 1) To H00 JEKITH EVOC ap1Bpon oxTavion
OVTLGTOUYEL 08 GTLVTIKD OG0 ¥PNILEATOY, Lo Ty LEWLLIOY TosoTToV fev-

v mov AoV Tl
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Problem 6.1

Bioremediation 1s a method of cleaning up contaminated groundwater and soil. If a dilute
solution of nutrients 1s pumped via a well into a closed soil layer underground at the rate of 1.5
kg/hr, and a recovery well removes 1.2 kg of depleted solution per hour, answer the following
questions:

a. What 1s the system (draw a picture)?

b. What 1s the value of the mput per hour?

c. What 1s the value of the output per hour?

d. What 1s the value of the accumulation per hour?
e. What assumption has to be made to answer (d)?

ANG-MMNA >uoTApara Biopnxavikwy Alpyaciwv 16




Problem 6.2 ceeo
If I L of ethy alcohol 1s mixed with I L of water, how many kilograms of solution result? 0000
How many liters? o000
o0
o
Solution

The densities of alcohol and water at 20°PC are 0.789 and 0.998 g/cm?, respectively.

Alcohol AR Water

Alcohol Solution
Basis: 1 L of each compound

0.789g | 1000 cm?3 0.998 ¢ | 1000 cm?

=789 o

= 998¢

cm’ cm’

The total kg are 789 +998 =1787 g.

The volumes are not additive. For a 789/1789 = 0.442 mass fraction solution of alcohol in
water, the density at 20°C is 0.929 g/cm3.

1787 g | cmd
0.929 g = 1923 cm3 17




Ipopinna :

AN AN TN

I
A ‘? L/ N\ 4@ |/ L+J
Xapti 2Ty
(1) (2) (3)

[10te 0 Quyog dciyvel peyarvtepo Bapog ;
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cooo
4 Z A ll 7 y 0000
. 2VGTIULATO TOAAOV GUGTATIK®OV I
O
O
’ OUOT LLATOE
U KO Adhopa
- mir 1000 kg e L
comp. Mass | = Hz0 | \MRse f
e {initial . :
condition) X
H-0 0.50 ' H-0 TR
Towmpdln 0.50 Louwpdln  Ygauxpsln

Xympa. 'Eva avotryto cuotnuo 000 cuetatik®Vv (otafepd cOGTNUA OGOV aPOopd TN
uacCa, un otabepd cvHoTNUA OGOV aPoPA 6Ta 16oLVYLN TOV VEPOL Kot TNG CAyopng)
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4. 206TNNOTO TOAALMOV GUGTIUTIKOV

Tpopoloaia 1 = 9000 kg'hr

Zuotatd Khdopa palag kg

-

Baon: 1 hr MaOH 0050 450
H0 LU i
Iovoho  1.000 9000
Eloodog
lerolirya F, F, "Eodos Dvacopauan
NaOH 450 500 950 =0
H,O 8,550 M) 9,050 =10
ZUvoro 9,000 1,000 10,000 =0

v

Tpopodoola 2 = 1000 kg'hr
il

Zuogratkd Khdopa pdlag kg

NaOH 050 500
Ha0 050 500
Tivoho 1.00 1000

Npotdy = 10,000 kg'hr

Zuotated Mhdopa pdfag kg
NaOH 0.095 950
H.0 0.805 9050

Edvoho 1.000 10000

20



IMAPAAEITMA 6.2 Zupmikvoon Kuttapoy pe Xpijon ©uyokevTpou

OupuyOKEVTPOL ¥PIELLOTO 0TV TOL YL TOV GO0 LG GO TLO Y G UETPOT oo
0.1 &g 100 pm e vypd, e T ¥ Pen TS PUYOKEVTPOD duvaun . Kottapo Joung
mopolauPavovTol amd vypd Uiyuo Tou TEpEYEl KiTTapa pe Ty fonbew puog
GUOATVOELRONS PUYOKEVT PO { EVOZ KDAIVA PIKOD GTUGTTLLOITOL IOV TEPLOTPEPETIL
Ve GE Sy Kudnvopiko dfova). Hpoaioplate Ty moaoTnTo VoA EILITOS o
GEV TEPLEYEL KD TTOPO KLl G0 LK PUVETOL G0 TV puyokevTpo kabe 1 pao, av 1
tpopodoaio sival 1000 L', ko tpopodocio nepmérel 500 mg cells/L, evio o
pEDLLN moporywyn S memeyel 30 % watd fapos kittapo. Y mobEsTe T MUKVOTI T
e tpopodoaiag eival ton pe | g/om’.

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv
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To mpofiinua TeEpLEyEL £Vt avoryTo GUOTNURE STRBEPTS KRTRSTMITS Juopls TV
DARPIN oVTLOpRaTS. ALo GUoTRTIER TEpLAapfavovTon KUTTepn kil Copos. Em-
AeCTE paon: | mpo.

Tpowpodaooia Tupmuewopdva miTrapa Pig)
1000 Lh o euyixevio 50 % ward ddpog .
500 mg callsl
mdhkeguia
ehalbepo
muTTdpwy Dig)
Zype E6.2

ZTO 1Fo0VI0 UCmg YL T KUTTOPE, 1) Lese TV KUTTEMOV TO0 ELTEPYOVTIL
MPETEL VL LFOUTOL IE T IR TV KD TTRPWY 00 BSEHOVIOL

Fg

1000 L feed | 500 Mot nip 1 4 - 0.5 B
1 Lq:m-:'mi-n-u Iﬂﬂﬂmg | B P

P=1000g

Zrowwoliyno polos e o wypd n pale Tow wypoh o0 EWTEPYETIL WFOUTIL [LE T
PeCo Tow wypot Tov 2EpyETHL

0.50 B panatod

1000 g P
IEF'H:--:I:-:--E-= E + Dgpmmﬁ
lgP

1 cm®
D=(105-500) g

1000 L | 1000 cm®
1L

22



Ipopinno

‘Eviog moyuvtg o8 pin povoda erele pyoaio amo AN Toy arolnKpiveL To VEPO
QIO TV vy P Adamn amoANTEY DIoVO LY Omms poiveETol oTo Zynpo P6.21.
[ oo kiAo vepoh oo ok pivoyTol amo Tov oyt ava 100 kg vypng Adoang
mow ElsEpyovTal ooy moyuvT; H depyacio sivon otabepns ko tiotoen .

100 kg 70 kg
2> Nayuvrig
Yypr] Adorn AQubaTwpevr) AQoTr
Nepo = 7

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv 23



5. XNUIKES avTIOPpAcELS 6€ 160L0YLe nalog

Opaa
UL T
F.-'
I L'min
W N
icalar M H.0 b molar NaOH
.Hh
H |
=il .
1. |

jovaoopeva] oto abotpa} = {sloodo hupieor Tov oplov Tov SVoTILaTOS)
— {£Spdog Mapioon Tov oplov Tov gveTipates) Hoympanopdc péoa oto
TUOTI| L} — {KETEVEAMTT] PEGa GT0 TOaTI | (6.5)

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv 24



6. Ioolvyw0 nalos 6€ aGVVEYELS OLEPYAOLES

10,000 b I."
90% HyO |
10% MaOH |

f

lI
HRr

H apywn katdotoon
LIS 0LoVVEYOVS
olepyaciog avapéng

AMNO-MMNA

Oma
U aTos

H telikn xatdotoon
LIS 0LoVVEYOVS
olepyaciog avapéng

2uoThpaTa Biounxavikwy Aligpyaciwv

Avomopdotacn Hog
ALCVVEYOVC O1EPYOGIOG
WG OVOLYTO GUGTN A



6. Icol0y10 paCog 6€ NUI-GVVEYELS OLEPYOGLES

10,000 b
It-ll:.:l L] H:I[:l

10 HaDH |
]

II
i

]
1
i

Oma
CUTTILATOS

H apykn katdotaon pog nUt-Guveyovg
oepyaciog avaénc. To doyeio givar kevo.

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv
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AE1ToVpYia LLoG MPOC.

26



[MAPAAEITMA 6.3 Amdbeon Yroiaypparov Aelopevov oto e fiaiiov

H oo den vAIKOD KTl ToV KoBopuspo SEIRpeEviny Kol G0yE oV JLETO TV o -
K PUVET] TV UTOAEL LTI TOVS EYEL TOT0 OTKOVOLLKES DUAAR KO TTEP I A A0V TIKES
ouveErneles. MeTa To adeinopo, Ipiv 1o SETADIL TV SESHUEVEN LE VEPQ, EVIL G-
VEEEPULEND TOSOSTO TOW TTEPLEYO LV BALTKY TP OUEVOUY OTIS EGOTEPIKES EMTL-
poveLes Tows. H petpnom s mosoTnTng Tow VE PO TTO0 ¥ PEULTTITKE VI TO SETAULE
OGESRLEVTS oD Yoan [ IO Pk TEPIELYE TET pEA o Kivnon s, e0e1le omi o 13%
KT [Mpoc Tov ep oy DALKmY TRPELEIVIY OTLS BRTEpkes empavees. [Tow
EIVIL TO KAQGUD QIEOAELV TOU TETPEACION TPV TO SETAUNE JLE TO VEPO, KL Ol
A pic ToW IETp EADLOD KDMET)S Tow o o lov o oTo mEp AoV KILTR T UK B
kebopopon peg delonpevng 10,000 voiovuny mon TEPLELYE TETPEAMLO Ko c:

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv
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Avean:
Boaon @ 10,000 gal aetpéaoo kivions o8 vronBepevn Beppokpoaio 77 °F

H mukvotnyto tov metpeiaion kKivnong sivar tepinow ton pe 0.80 glemy’. H apy-
KT Ll Tou TETPEARLOD Kivijons oTnv delou e nTov

{180 erod
E-":l:ﬂl'n.':phl:. 66.700 Ib
| .ﬂll]';g.n’ntﬂ3 VEMD

10,000 gal [0.1337 ft’ | 62.4 1b vipd
1 gal 1 ft' veph

H omomten whoospotos poaces eiver 0,001 5, To wolivywo palns tow TeTpeioion
Ebvo

Ly K EKQPOPTEPEVET  UDOAEL LI 00 OOpUIKPUVETIL KETI T0 DS o
66,700 = 66,700{0.9085) + 66, 700(0.0015)

Emopsvis, n amoppidn oV WIOAELPIETOV KOTE TNV ekmanan eivor 66,700
(0.0015) = 100 b,

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv
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[ ENIKH 2 TPATHI'IKH
EMAY2ZHX NMPOBAHMATON
I2OZYTION MAZAL

Mio amoteieopotikn] pebooog avaivans mpofinuEToy KOl Top ovsloens ToY
JMGEMY TOUS OVTUTPOSOITEDEL TNV ESAOKNGN] oTIV AOYLKY GKEYT 1] 0T0Ld £FEL
TOAD EYWADTEPT) GSlO 0TO TV (AT ¥ YOG TOU TPOTOD ETULGNS EVOS OUYKE-
KpLpevor gwong popfinpates. H katavonon tov Tpomon TPpOcEYYLONS TV Tpo-
PANUaTEY auTdEy amd puo Loy oromul bo oog Ponbnoe vi avantilete EKEIVES TIC
apyes mov B amoderyBoty onUOVTIKES G 041 TV LETEREITH Topein ous. Kpotnote
GTO HUOA0 GO TV TOALG KIVECIKT] Moo

Keaveve auro o podatikeg the emtiylos dev Ba dovdawer av dev dovdeywete edels.

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv 29



2TPOTNYIK ETLAVGN G TPOPANUATOVY | 8252

160CVYLOV Nalog .

1. Auxflate K KaTavinoTe TIjV EKpavijas Tou apofiiuetod,

I, AnewovioTe oy panikd Ty cepyasie Ko KebopicTe To Opur Tou Gua T LT g,

A Ovopaote Tig ayvirates pere i tis Km 115 TURES TV @y Wi aT oV LET o [l Ty aTo o 1) .
4, AMOKTI|OTE T ETELTO0 JLEVE SEO0LEV I TV GEV VP EPOVT L

5. EmutSre pix o).

6. [poacdopiore Tov apmbpd Tov @y oot oy,

7

. dposiwopicte Tov apuipd Toy aveSQpTiToy ESHFOCENY KOl KEvTE Ty aviio o) tov foab-
v ehevbepiog.

8, I' payre nig eliosdons mov apeae va erua boty,
9, EmuadaTte 1S 100K Kl UToA0YISTE TIS QI TOU IEVES OG0T TES,

10, EdfySTe TS amav T o LS Gus,
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1. Katavonon tov wpopfiquotog

IMAPAAEITMA 7.1 Katavomvtas To Tpofiinno

‘Eva tpaivo minouilel évay otabpd pe toyvrnto 105 em/s. 'Evac avBporos oto
wapooTvo pEpog fadilel mpog ta epmpos pe tayvmra 30 cm/'s GE oyEon HE To
woabiouoto. Tpoel Evil YOT-VIOVE UNKODS EVOS TOAoD, TO0 Om0lD PIHVEL 610
CTOUN TOU PE TOYDTNTR 2 cm/s. Eva poppnykl Emave oo YOT-VIOYK, TPEYEL
LOKPUE oo To otop Tov avi pomo pe taydmTa 1 em/'s. Me moon tayomTo o
puppyEL mAnoualel tov otabpo; Kol vwte Ty mopakiito G, Kl amopoai-
OTE T1L O TEEl To mpofinua mpv KpupokolTiieTs.
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160CVYLOV Nalog .

. Awrfiote Kol KaTavnote TV EKpavipam)s Tou apofliipatos.

I, AMEWOVIOTE G PUETIKE TV MEpyadic K KelopicTe Ta opue Tov GueTi|ETo S,
JoOvopdote TS dyvooTos pere g T Kol TS TIRES TV @y WOT OV LETa ) Tav oo o 1) ju.
4. AMOKTI|OTE TO @UTOLTON JLEVE B EGOLEV X OV GEV VP EPOVT L

5. Emu£Sre pio faoay).

6. [poasdwopiore Tov apbpd Tov @y ooy,

T. lpostwpiote tov apipd Taoy aveSapriToy SXuraaeny Kol KEvee Ty avalo e oy foeb-
pioy slevlepiog,

K. I pawre Tig eSS mou apeae va erua oy,
9. Emuaote IS 82uFGEL KOl W0l G TE TIS QI TOU IEVES TOGOTI|TES.

10, EdiySTE T (i T 0 ELS LS,
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Binota

7. Npoaiopiots Tov apripd tov aveliprtov eS10@oamy KIL KEVTE aviivar)
Tev fubpov shevbepios

Xa

2 @' i1+ﬂlg=2

@ 2%y + Ky =2

N @) 3%+ 3y =4
“T-.
213 =

Zympa 7.1 [Mopadeaype tpuny ESUFOGEDY TTO0 SIRGTOLPMOVOVTIL STV L Anarn. Movo
o1 800 ESUFDOELS BVl avESGPTITES.
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Binota

7. lpoaiopiots Tov apipd tov aveliprytov eS10@oamy KIL KEVTE aviivar)
Tov fubpov shevbepios

Bubpot ehevbepiog = apripdg oywootov — apifpog aveliptnrov eS1o 0oy

N, =N,-N,

Orov vroiovilets Tov apiBpd wov fabpov eievbepiog eZnkpifovete mv emrevil-
HOTI TR EXLAVBG TS TOU TPpOPAN potos. Y mapyouy Tpia anoTEAEopuT:

[epimromon N, IhbavornTe Mo
N,=N, 0 Erckpifios kobopiopéve (Topemaevo ), DapyeEL Ao,

Ny > Ng =0 Y aokobo puspivo (T opeouREvo), ETOLTOUVTOL TEPLOGOTE PES OVESHP-
TNTES EEMFDaEL.

Ny=Ng =0 Y rep-kofopropeve (omopeaspeve), YEVIKE Sev vaapyel £5loumo
EKTOS @V KARow | ZEplopLs ol kntapynoiv ) pepxol emmiiov dyvio-
otoL TepLAn oty oo mpofinua.
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Hoapdaocrypno

LE EVOL CUVEYOUS pOnS ava kT, avapryvoovtol NaOH koo HLO pe oxomo mnv
mopoy oy DAnTKoD doipntos NaOH. Kabopiote mv adatoen ko tov pob-
Lo pong Ton apoiovios av o pubpog ponc tov NaOH stvar 1000 kg'hr ko 1)
avehoyie ov pubped pong tov H,O mpog to mpoiov eivar 0.9,

Opla ouotiuatos

x>
W kg A Zhotnua - F = 1000 kg
HeO 100% Avouekmg NaOH 100%
P kg
h—m (npooSEoTs av
ZuoTanikd kg Xpaudle )
MNalH Puaor PuacH
Facn = Do
AMO-MMA H O Pﬂ ﬂﬂ = El"ﬂ—

Zuvokxd F 1.00 P
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Biunorta

7. Npoaiopiots Tov apripd tov aveliprtov eS10@oamy KIL KEVTE aviivar)
Tev fubpov shevbepios

LE EVOL CUVEYOUS pOTS ava ik, avapryvoovtol NaOH koo HLO pe oxomo oy
mopoy oy DAnTKoD codnuontos NaOH. Knbopiote v aobatoon kol tov pob-
Lo ponc Tou apolovios av o pubpos ponc tov NaOH sitvar 1000 kg'hr ko 1)
avohoyie Tov pubped pong tov HyO mpog to mpoiov etvar 0.9,

. Hpodioypapec ko nipes toov e taflintoy mou Sivovio amo 1o mpofiingua omms;
1. O Rdvog tow pubpaw pong £xel i GUVKEKPLIEYT) T,
2. To mogoatd ¢ METHTPOTINS IS vTIO puaT)s £V HEd0 eV,

MINAKAL 7.3 Alota Dhov tov Metofanmov mou [Hepioapfavovton oto [pofiinpo
tou [Mepadseiypotog

Pt puix
Eidn T poap oo i Nepd [poiiv
NaOH Frwor Waatn Prson
Hlﬂ FHIG “'"HI:] 'PHIL'I' 36
ZUVOAD F W P




Binota

7. lpoaiopiots Tov apipd tov aveliprytov eS10@oamy KIL KEVTE aviivar)
Tov fubpov shevbepios

B. Avedaprnra iolipa galng mou EropEiTE VI 0 airETE.

[ to wpOfinue Tou Tepodel v ToS, WIOPELTE Vit YPIWETE 600 avelip e 1ooli-
v pecec: evae vie to NeOH o sve v to H.OL To suvodoadd wwolovio propet v
ovTikotatabel o wibe Svo wrd T oy TIGTOUN GTOUFEN KL 1eol Ui

loolino NaOH (3}
leolivo H,O (&)

¥. Aflpoiaua TV SUETATKMY, 1 TV KALGUE TNV 0 1] TV P00 Oy K-
FUEATEV, T8 SEFPRTTO DE DL,
S0 = 14 Won + Wio = W
2mf=]ﬁFﬂﬂ+F}hﬂ=F "
| 20 =11 Pyon + Pao =P
I
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160CVYLOV Nalog .

. Awrfiote Kol KaTavnote TV EKpavipam)s Tou apofliipatos.

I, AMEWOVIOTE G PUETIKE TV MEpyadic K KelopicTe Ta opue Tov GueTi|ETo S,
JoOvopdote TS dyvooTos pere g T Kol TS TIRES TV @y WOT OV LETa ) Tav oo o 1) ju.
4. AMOKTI|OTE TO @UTOLTON JLEVE B EGOLEV X OV GEV VP EPOVT L

5. Emu£Sre pio faoay).

6. [poasdwopiore Tov apbpd Tov @y ooy,

T. lpostwpiote tov apipd Taoy aveSapriToy SXuraaeny Kol KEvee Ty avalo e oy foeb-
pioy slevlepiog,

K. I pawre Tig eSS mou apeae va erua oy,
9. Emuaote IS 82uFGEL KOl W0l G TE TIS QI TOU IEVES TOGOTI|TES.

10, EdiySTE T (i T 0 ELS LS,

AlMNe-MMnA 2uoTtAuata Bioynxavikwv Alepyaciwv 38



Hoapdaoerypo

Mmopeite va emADGETE T Tpla avTd wolvyvia palas of mpos F, D wa P Av o,
ECTIYTOTE YULTI.

0.1F + 03D = 0.2P

0.9F + 07D = 0.8P

F + D= P
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Ipopinno

I Ty diepyacia otabepn s Kataoteons tov ynpatog P7.7, oag neitom va
TOPOGIOETE OV DITOAPYEL HOVILOLKT] ADGT) Vil TV TL Tov petoe fan tov, Y mip-
YEL ABLSTE OAOUS TOUS DIIOACYYT JLOUS, 0 EIVIL TO BAQGHO polis T GUGTHTIKDU 1.

F=10kg P=16ks  w -q175
" ' T owpo
Wy = 7
iy = 010 I
o = 7 A =6 kg
®y = 0.30
=7
U = 0,20
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Ipopinno

Tpia cepro piypote A, B ko]l pe custaosls mon oivovTol STov o Pkt
FLIV QRO OOV LY VIOV TOLL,

Afpwo A B A
CH, 25 25 &
E;H,,, 35 30 25
C,Hyg 41 45 15
Zuovoata 100 100 L]

Evig vEOC vitAD TS OTJAMVEL OTL 1] oDGTOGT) TOU pivpietog stvin 25 % CH,, 23
b i . A . et = ¢ A i .
Yo CoHgwon 50% C,H;. Xopis vt KOVETE AETTOWLEPELS DITOAOVIG LOUE, ESIYNOTE
VULTL 1) aviskna ) eivie Aabiog,
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Ipopiquoarto

Evoeg Snpoavinpog amopekpivel To vepo o vy pr) Svasta ( 2001 % vepon) ki
0 pewovel oe 8.6% . BEAETE v TPpOGHOPITETE Ti Kg TOw vEPOD TOU WITOpLd-
Kpovinoy avi kg Soielng mov ElgEpyeTl oIV SlEpYao i,

H dednpevi A mov mepreyel 90 % alotov avaprywdeta pe o oedupevi B mou
repreyet 30 % alotov oote va tpokiyet 1 oedopevn I pe 65% aloto. Lag
Onretton v TpocilopIcETE TNV OVEAOYIN TOU QEPLOY TOV ¥PTGYLOTOLELTHL
GTIV OESH EVI] A TTPOS TO MEPLO TOV YPNGIHoToELTM o1 delapevh B,
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EMIAYZH NMPOBAHMATON 0000
I2OZYTION MAZAL TIA AINAEL ;E:'
MONAAELZ XQPIX XHMIKH o
ANTIAPA2ZH J

IMAPAAEIT'MA 8.1 Ekyvlaen Zrpertopvkivns amd Xvpd Zopomang

H atpemtopukiv ¥pnoinomoeitol aov avTifloTiko yio Ty Katamolsunan fo-
KT Py nobeveuny, Kol mapayeton pe Jopoarn Poxmnplov o [foloyisd ov-
GpoaTpo e B pemticd vhkd yAvkoIn ko apwvoléo. Metda vy dwepyacio Jpm-
G115, T ZTPEMTONUKIVT] OVOKTOTOL JE EMECEPYOTLE TOU YULOU HE EVIV OPYIVIKD
LA TN GE pio dedioaio syniuenc. Me v dudikoaaio qut 1 ZTpenTopuKiv
OVOETOTOL EMELON £YEL LEYADTERT) GUYYEVELL Kl ETOUEVIOS LEYOADTEDT) OWANTO-
TNTO GE OPYOVIKO SLIOA DM amd 0T as voaTiko. Zto Zynua EX. 1 arewovileton 1
FUVOALKT]) OLOS K LT,

[IposdioploTe To KAGG IO Lalns TS LTIPETToHUKIVIS oT0 EEpYOLEVD OpryiL-
VIKD BAKO probETOVIOS OTL 0 OpyovIKDS SulnTns dev mepleyel kabolon vepo
KO TO DACTIKO SuAvpo dev mepieyel kaboionw duwdnmn. H mukvotnta tou vaotl-
koD Stedpatoc eiven 1 glem?® ko mukvoTnTa Tov opyavikoD siohitn etvan 0.6
alecm’. 3



2TPOTNYIK ETLAVGN G TPOPANUATOVY | 8252

160CVYLOV Nalog .

1. Auxflate K KaTavinoTe TIjV EKpavijas Tou apofiiuetod,

I, AnewovioTe oy panikd Ty cepyasie Ko KebopicTe To Opur Tou Gua T LT g,

A Ovopaote Tig ayvirates pere i tis Km 115 TURES TV @y Wi aT oV LET o [l Ty aTo o 1) .
4, AMOKTI|OTE T ETELTO0 JLEVE SEO0LEV I TV GEV VP EPOVT L

5. EmutSre pix o).

6. [poacdopiore Tov apmbpd Tov @y oot oy,

7

. dposiwopicte Tov apuipd Toy aveSQpTiToy ESHFOCENY KOl KEvTE Ty aviio o) tov foab-
v ehevbepiog.

8, I' payre nig eliosdons mov apeae va erua boty,
9, EmuadaTte 1S 100K Kl UToA0YISTE TIS QI TOU IEVES OG0T TES,

10, EdfySTe TS amav T o LS Gus,
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Bipa 1 o000
- 0000
[ TpokerTon yun i covory T ( pons), oTabep s Ko TaaTmeT) S O Py gl Fropis ¥ LK : : : ®
avTio poon. Y mobeate, eSonTiog TS YU UNANS CUYKEVIPOONS TS LTPERTOMUKIVS CY)
GTO OPYPOVIED KOl DOMTIKG pEVGTE 0TL 01 pubpol pong eV E1GepyolLaEvEy vy pay °
EIVIL WOEC LE UTES TV ESERYOUEVENV WY PV,
Bipota 2, 3, km 4.
Oho T dedopeve tomobernbnrkoy ato Zynuo ES.1.
Opyavieds Suahmg 5
1oLmin 5 = 0.6 glem?
No | Strep
Yoatxd Sudhuua
A . Elf;;u}l.tq.lﬁ'l.:ﬂ'] Yhatuwd ﬁ-lﬂi'l.l.luﬂh
200 Limin ZTPETITOULKIVT 0.2 g Strep /L
m g Strep /L -
=1 gfem3 ﬂpﬁ.rﬂum& Sk
¥
Aiepyaala exydhong
Zypa ES.1
Bipa 5 45

Baon : 1 min



Bipote 6 Ko 7

H avidven tov fabpoy edenbeplog eivo:

Apipoc petafii

Apibpoc efwohaemy (R):

nrov (8): (oe L) ooy 4 coykevtpooels (oe g/'L).

Baon: Tpogpodoaio = 200 L (pon vdamikay Ton E1GEPYOVTOL GTO BOLTIKD 010-

Avpa) 1.

Ipodurypopes

TUYKEVIPOO NG LTPEATOUUKIVIS GT0 EWTEPYOLEVD DOMTIKO
dudopo 1.

EUYKEVTPIOGT] TS LIPETTOLUKIVIS 0T EEEPYOLEVD DAOTIKD O1i-
Aope 1.

ZUYKEVTPOON TS LTPERTOUUKIVIS GTOV ELFERYOLLEVD Opyavi-
KO duhntn 1.

Pon e£epyopevon uaaTikoD SANHIETOS (1610 LE TV BITOY00-
oo pon) 1.

P o slgepropevon opyovikoD dodnporos 1.

Pon efepyopevon opyovikoh Sobiotos (16w me Ty uiip-
youao pon) 1.

loolvyio palog Ztpentopukivns 1.

Livodo &,

On Pabpot edenbeplog etvon 0. 46



Bipoata 8 ko 9

I Ton wwollyo palos wwyiel eicodos = Efodog o g Eotox ta g g Zrpentou-
kivng ovit L dwdomn 8.
lsoloyio oTpertopukiv g (Strep):

200 L of A |10 g Strep . 0L of 5
ILof A

0 g Strep _ 200 L of A | 0.2 g Strep . 10L of §|x g Swrep
| Lof§ 1Lof A 1 Lof§

r=196 g Strep /L tou 5

[ v mépete Tor g Strep/g SwA T, ¥paLOToELTTE TIY TUKVOTI|TE TOU S1oh 0T

]%gﬂh‘ﬂp‘ I LofS ‘1cm1ufs
) = (.3267 g Strep/g of S
| Lof S [1000cm®of §| 0.6 gof § g Streplg o
0.3267
. _.IE: - ._1 — — G.I-q'ﬁ
To khaope pateg Strep = =0 =
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Mapaderypo: Efqpaven
\ J__-—--._._,____'.:,r"' 'Opa ovoTiuaTog

S

! 0 kg He0
Yyprp oupnayrs A l
uia Papod= 7 kg \ Kouarrpag
0.80 H0 . Zner oudna-
S wig péa
il 1 0@y Tl Papiod = 7 g
! ra *;T-‘L__-f 0.40 Hg0
L ___n i Y . A - .60 BOC®
Zypa E8.5

Kotd Ty Ketepyooio Wopudy PETE TV EKYDALGT TOV ATouS, 1) supmayns polo
TOU YWaplon SNpoiveETol 08 TEPIGTPEPOUEVODS KDAWOPIKDODS amoinpuvTEs, Kl
tedkd orsbeton ko cvpmeletar To mpolov mov Tpokimtel mepiEyel 653% mpo-
TV, ATO pio TopTido cupmayons palns wopon Ton repéyel 80% vepo (to
vrolowmo eivon Enpn palo yoapuon), cmopak povovton 100 kg vepon, kot vrodo-
yiLeTon ot palo tou woplol arotedeiton ano 40% vepo. Yroloviote To [i-
PO TS Palog Ton wopion mon Tomobemtnke apykd otov amofnpovi. To Eymuc
E&.5 amotedsl To dudypoppio TS SEpains.
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Bipata 1, 2, 3, ko 4

[pokerton yio dlepyaoio otobepns KoTaoTaans yopls ynuin avridpocn. To
GUGTTLL EVOL O A0S POvVING.

Bipa 5

Ao gEte e faon omo To dedopevL.

Baon: 100 kg vepol mov elotpiomes = W
Bipota 6 kKo 7

H avioen tov Poabpoy slevbepiog divel pnasy fabpons elevbeping. Y aap-
FOUV TETTEPO PEVLOLTO, GU0 EGOTEPIKG (0épog Ko nalo yoplon) ko auo eim-
TEPIKA { EpOg Kol palon wopon ), av Kol 0 aépog dev poiveto oto Zynuo E8.5
ool eV upmepAappavero oty depyoaic. Movo 1 vypoaio Tow aEp ou-
umepriop faveran Avo avefiprnro wollyw pmopoty vo ypogpoty, Ga ypnol-
LLOTIO 1O LLE TO uvo k0 1Fol0yo palog ooy o woliyw tou BDC (moltog Enpawv
OGTEV) { TO GTUVAETIKG GUGTHTIKG) 08 kg,
To woloyio tov vepon

0.80A=0408 + 100

umropel va yprnopomon el v vo sASYE0UIE TODS DTOAOYLTHONS LS.

Eimodog EZodog

Odasd wwoliyio: A B+W=8+ 100

lsolunoe palog

BDC Ioolivio: - 0204 = 0.608
49
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Al Aven

Ero Hapaderypo ERS o BDC, amyv Enpi kon oty vypn) palo tou yoapon, eivil
YVIOGTO KO G0V SUVHETIKO suaToTikd eneon to BDC petagpépetol amd Evi peljin
TNC BEPYOLTLOLS G TO (WA yopls ammie, Tpoathixm 1 dwyopusus. To BDC suvdéel ta
oo penpote. Zuvemng, ov emAsLETe To BDC ooy [Jaan tov mpolAquatog, umopelts v
TpocHETETE Kol VOl OO PEGETE OVILADYLES TN TOTOTNTOS LIS EVEGNS OV LLOVao o
mocotnras tov BDU, og evagolvyo palog.

Baon: | kg BDC
laoliyo H,O:

H-.0 mow
Eizodog ‘EZpiog QO POK PUVETL
080kgH,00r0A  040kgH,Oct0B  3.33kgH,0

0.20kg BDCoroAa  060kgBDCow B kg BDC(oto A7 B)

T oweyew, ypnoporomaorte of facsn 100 kg H,O oto W. To H,O aropakpiverto
oo W:

100 kg HyO oo W | kg BDC 0w A LOO kg A
3.33 kg H,0 anopaxpi- | 0.20 kg BDC
=150 kg A verw

Mepikas popEg 1 ¥ pion CUVAETIKOD CUFTUTIKOD EARTTIHOVEL TNV EKTOGT TV DITOAOY1-
GOV TE Evi Tpo[Jin .
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MAPAAEITMA 8.7 Aypoduaiuan

H mpoduiioan etvol 1 mo kotvh pedodos avTIHETHIENS TPOYmpIEVS Kl
LLOVILTIS VEPPIKTS OVETOPKELNS. KoTo Ty VEQPIKT] OVETOPKELL, FTO G0 G731
LOTICOVT O EMKIVAUVE rofAnTo, 1 TES TOU QiUToS ouSaVEL DITOPYEL KT
KPOTIO UYpEy Kol 0 GYNUaTIouos Ty epubpdy apospoploy EANT TEOVETIL.
TV o poS1oAnaT), TO ol TEPVEEL IO Lo GUGKEDT] IOV (PEPEL EWIKO (IATPO
TO OO0 KOTOKPOTEL T oo [lAnTo.

H cuakenn dudivons (Zympo EX.TH) etvon £vi Peyalo KOVIGTPO o0 TEPLEYEL
FUAOES IMKPES IVES HETI 0 TIS OMOLES TEPVAEL TO CLILLL.
To dudopn e dudvens, To duriopo kabopuspon, mpombeiton yopom omd auTas
T Ve, (O IVES EMTPETOUY TNV METOQO PR Tev amo[JAnToy Kol ey mheovalo-
VTV WY PV Vil oo ok puvioty.

To mopadery o cuTo ETIKEVTPOVETHL GTO GUFTOTIKG TAAGUOTOS TEV PEDLLO-
Ty vepo, oupiko olo (UR), kpeatovivn (CR) ovpia (L), P, K ko MNa. Mropeite
VL QYVOTGETE TO APYLKD TEPLEYOLEVD TN GUOKEDNS OULADGTS ETELGT) 1) G100 1K
o opKeEl Y vo et oo | Tpudy opoyv. Me dedopsves TIC HETPNOELS
LS dkoaiog, Omms poiveTol oto Zynua EX.7 [, vroloyiote To ypopipLipo
oV ALTpo Kibe CUETOTIKDD TOU TARGUATOS STV £5080 TOU SMoAD PIITo S,

ANG-MMNA >uoTApara Biopnxavikwy Alpyaciwv
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Enodoc aluarog

i N ZwAMvas sioaywyne
[ -H.i— dikdo cwhiva

~ WIS . Eioboc
: SuaMiyatos

Zypa ES.TR

50 = 1700 mL/min

Br = 1100 mL'min

Blfa=1.16 giL

Bify=2.72 gl

BY =18glL

BF =0.77 gL

B =577 gL
B, = 13.0 gL
Blps = 1100mLimin

ANG-MMNA >uoTApara Biopnxavikwy Alpyaciwv

na

A4%ad

" "b B S S B R |

(7))
it
=3

Eyijpe ES.7 f

Bout = 1200 mil'min
e

BY = 60 mgiL
BEH = 120 mgiL
Bi =1.51 gL
B = 40 mg/L
B2 = 2.10 mg/L
B =5.21glL
Bl = 1200mLimin
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Biua 5
Baon: 1 Aento

Bijpoata 8 ko 9

Towsoliro tov vepo gt gr Bempavras 6Tt | mL sivan wwodivapo pe lgr, sivon:

1100 + 1700 = 1200 + 5, SR e TOUEVOS Sw{,""’*‘“ﬁ"? = 1600
To woloyn Tov CUSTATIKDY GE  gr £Vl
gL

UR: LI1(L16) + 0 = 1.2(0.060) + 1.6 S 5P = 0.75
CR: 1.1(2.72) + 0 = 1.2(0.120) + 1.6 SZ S = 1.78

U: LI(18) + 0 = 1.2(1.51) + 1.6 S St =112
P: 1.1{0.77) + 0 = 1.2{(0.040) + 1.6 S§" SE = 0.50
K: 1.1{577) + 0 = 1.2(0.120) + 16 S§" SPt =138

Na: 1.1(13.0) + 0 = 1.2(3.21) + 1.6 5%; Shs = 6.53
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Problem 7.4

A continuous still 1s to be used to separate acetic acid, water, and benzene from each other.
On a trial run, the calculated data were as shown m the figure. Data recording the benzene
composition of the feed were not taken because of an mstrument defect. The problem 1s to
calculate the benzene flow in the feed per hour. How many independent material balance equations
can be formulated for this problem? How many variables whose values are unknown exist in the

problem?
System Boundary -
N7
’ r 10.8% HAC
N 217 HO Wﬁte
\ 674 Bz "
Aqueous § B0% acetic acid (HAC) '
. \
oo Solution ¢ 209 water (H,0)
F

Benzene (Bz)
idata not available)

o Product P
> 350 kg HAc/hr
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No reaction occurs in this problem and the process 1s in the steady state. Values of two
streams. W and F. are not known 1f 1 hr 1s taken as a basis. nor 1s the concentration of the benzene

mF. ogzf. (If you know the concentration of benzene 1n F, you know all the concentrations in
the aqueous feed. Thus, we have three unknowns.

Three components exist in the problem, hence three mass balances can be written down
(the units are kg):

Balance F in W out P out

HAc: 0.80(1 — opzp)F = 0.109W + 350 (a)
H->O: 0.20(1 — ozF)F = 0.217W + 0 (b)
Benzene: Rz FF = 0.67W + 0 (c)

The total balance would be: F =W + 350 (in kg). Are the three component balances independent?
Because of the zero terms 1n the nght-hand sides of Eqs. (b) and (c), no variation or combination
of Egs. (b) and (c) will lead to Eq. (a). Are Eqs. (b) and (c) redundant equations? No constant
exists that when multiplied into Eq. (b) gives Eq. (c), hence the three mass balances are
imdependent.
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Problem 8.1 _ o _ _
A liquid adhesive, which 1s used to make laminated boards, consists of a polymer

dissolved in a solvent. The amount of polymer in the solution has to be carefully controlled for this
application. When the supplier of the adhesive receives an order for 3000 kg of an adhesive
solution contaming 13 wt % polymer, all 1t has on hand 1s (1) 500 kg of a 10 wt % solution, (2) a

very large quantity of a 20 wt % solution, and (3) pure solvent.
Calculate the weight of each of the three stocks that must be blended together to fill the

order. Use all of the 10 wt % solution.

Steps 1, 2, 3 and 4 This 1s a steady state process without reaction.
A = 500 kg

mass fr
polymer 0.10
solvent 0.90
P kg

Bkg © © @ @ @ Blendingo .m

mass fr mass fr.
polymer 0.20 polymer 0.13
O solvent 0.87

solvent 0.80

C kg
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mass fr.

pure solvent 1.00 Click on image for animation




Step 5 Basis: 3000 kg 13 wt % polymer solution
Step 6 Two unknowns: B and C . (A is not an unknown since all of it must be used).

Step 7 and 8 Two component balances and one total balance can be made. Only 2 of the
balances are independent.

Total balance: 500 + B + C = 3000 (1)
Polymer balance: 0.10 (500) + 0.20B + 0.00(C) = 0.13(3000) (2)
Solvent balance: 0.90 (500) + 0.80B + 1.00(C) = 0.87 (3000) (3)

We will use equations (1) and (2).

Step 9
from (2) 0.1 (500) + 0.20B = 0.13(3000)
B =1700 kg
from (1) 500 + 1700 + C = 3000 A
C =ES800 kg
Step 10
Equation (3) can be used as a check,

090A + 08B + C = O087P
0.90 (500) + 0.80 (1700) + 800 = 2610 = 0.87 (3000) = 2610
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http://www.engin.umich.edu/labs/mel/MnEBooklet. html
http://www.glue.umd.edw/ -adomati/ench2 15/matlabintro pdf
http://www.mapleapps.com/maplelinks/html/cpc2.html
hitp:/www2 . nesu.edu/unity/lockers/users/t/ felder/public/ Papers/205-
Knowledge Stucture.pdf
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